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地区職業奉仕セミナー　部門長ご挨拶

今年度の地区職業奉仕部門長を仰せつかりました大分キャピタルロータリークラブの前田です。職業分類は専門学校、ロータリー歴は15年です。本日の職業奉仕セミナーに多数のご参加を頂き誠にありがとうございます。心より感謝申し上げます。
さて。今年度の小山ガバナーの地区スローガンは「ロータリーを学び直し新たな第一歩を踏みだそう」です。そして7つの項目が挙げられていますが、その中で第1の項目が「しっかり学び直そう」です。
そこで、地区職業奉仕部門としての年間活動、並びに本日のセミナーをどのように進めて行くか？委員会のメンバーと今年の4月から数回の委員会を開催し、議論した結果、地区スローガンの主旨に沿って「職業奉仕を考える」をテーマにあげました。また、最近、会員同士の間で職業奉仕に関して語ることが少なくなっているので、ロータリーの金看板である職業奉仕の存在を忘れてはならない。そのような思いもこのテーマには込められています。　
[bookmark: _GoBack]セミナーの進め方は地区が昨年度より取り入れているＲＬＩ（ロータリー・リーダーシップ・インスティテュート）が推奨する手法で、セミナー参加者が自主的に活動するワークショップ形式を中心にしました。参加者の方が飽きずに、積極的に参加して頂くことを念頭に入れたプログラムです。私たちの意図するセミナーになるかどうかわかりませんが、皆さんがセミナーに真剣に向き合って、何か一つでも持ち帰って頂き、自身の研鑚、あるいはクラブの活性化の為に役立ててもらえれば幸いです。
最後になりますが、本日のセミナーが実りあるものになりますよう祈念いたします。また、セミナーを開催するにあたり、大分の5つのグループの各ガバナー補佐、それから熊本第5グループの作守ガバナー補佐、ならびにホストクラブを引き受けて頂き、ご協力を頂いた大分キャピタルロータリークラブの皆様に、この場を借りて御礼を申し上げます。以上をもちまして、はなはだ簡単ではございますがご挨拶と致します。


